

ЗАРАБОТАЙ И ПОТРЯТЬ

ПАПА, МАМА, Я - НА ОТДЫХЕ СЕМЬЯ



Пора, ох, пора задуматься об отдыхе! Впрочем, взрослые начинают о нем мечтать, едва успевает закончиться отпуск. Тем более, если провести его пришлось с тяпкой на даче. Или в «походах» по магазинам - например, в поисках новых обоев для квартиры.

Между прочим, дети тоже мечтают об отдыхе. Но, отправляя их в деревню или в лагерь, мы порой не находим себе места - как там наше чадо, вовремя ли поело, не обижали ли его старшие ребята?..

В результате и отдохнуть-то толком не получается. А может, не нужно никого никуда отправлять? Даешь семейный отдых!

Не последним аргументом в его пользу, по словам **Марии Вишняковой, начальника отдела туризма ЗАО ТРК «Зенит»,** играют значительные скидки, которые турагентства предоставляют на детские путевки, - конечно, при условии приобретения «взрослых».

Во времена Советского Союза лишь немногие счастливцы могли позволить себе отдых на заграничных курортах. Все остальные либо по путевкам, либо дикарями ехали на «наши». Сейчас - огромный выбор, дело только за финансами. И, если они не совсем уж тоскливо «поют романсы», покупаем путевки - и вперед, в любую понравившуюся страну, в приглянувшийся пансионат, санаторий или отель. Тем более, отдых на заграничных курортах «бьет по карману» не больше, чем на российских. А кое-где, например, в Турции, обойдется даже дешевле. Сегодня мы расскажем о самых популярных отечественных и зарубежных турах.

Черноморское побережье Кавказа

Было и остается излюбленным местом летнего отдыха орловцев. Многие здешние пансионаты - «Анапа», «Рябинушка», «Черное море» и др. - специализируются как раз на семейном отдыхе.

Что же входит в стоимость «детской» и «взрослой» путевок? Естественно, проживание, трехразовое питание и некоторые дополнительные услуги.

При санаториях есть детские площадки с качелями, песочницами, бассейнами и горками. В течение всего дня за вашими детьми будет присматривать опытный воспитатель.

Он же обеспечит развлекательную программу для своих подопечных: игры, конкурсы, состязания.

В номерах есть детские кровати; в пансионате круглосуточно дежурит врач.



На черноморском побережье расположено много санаториев, где проводят лечение дыхательных путей, опорно-двигательного аппарата и т.д. При желании можно остановиться в самом санатории или водить туда ребенка на процедуры. Естественно, за отдельную плату.



Добираться к месту отдыха придется либо на поезде, либо на автобусе. И в том, и в другом случае би-

леты не входят в стоимость путевки. А они - удовольствие не из дешевых. Например, путешествие в плацкартном вагоне из Орла до Анапы обойдется взрослому пассажиру в 1200 рублей, в купейном - в 2500. К тому же, покупать билеты придется дней этак за 45, и еще не факт, что купите. С билетами на автобус такой морок нет, и стоят они дешевле. Тем не менее провести в дороге около 30 часов под силу далеко не каждому взрослому, не говоря уже о ребенке. К тому же, летом иногда бывает очень жарко. Конечно, автобусы оборудованы кондиционерами, но ведь они иногда ломаются...

Зарубежье

Если говорить о семейном отдыхе на заграничных курортах, то наибольшей популярностью у орловцев пользуется Турция. Предпочтение орловцы отдают отелям Riva и Justiniano. Это и неудивительно, если учитывать, как там развит «детский» сервис. В отелях есть бассейны для малышей и подростков, мини-клубы по интересам. Развлекать вашего ребенка могут хоть весь день. Причем, русские воспитатели. Или те из местных, которые знают несколько языков.

В ресторанах многих турецких отелей предусмотрено детское меню. В некоторых - даже для грудничков.

Как правило, питание (и для детей, и для взрослых) четырехразовое и временными рамками не ограничено. Хочешь, обедай в ужин, а завтракай в полдник - как душа пожелает. К тому же, оно (питание) организовано по принципу «шведского стола» - есть можно, что называется, «от пуз». Собственно, как и пить (кстати, тоже бесплатно). Причем, на ваш выбор и безалкогольная продукция, и та, что с «градусами». В турецких отелях, как и в российских пансионатах, организовано круглосуточное дежурство врача.

Выбирай



Хорошо в Анапе летом...

+ Вам не придется стоять в очереди за авиабилетами. Раздумывать, где запастись провизией в дорогу. Искать, на чем добираться до отеля, и куда пристроить багаж. Переживать насчет возможной простуды. Все – авиабилеты, трансфер, питание, страховка – включено в стоимость путевки. Причем, покормят вас уже в самолете – если, конечно, успеете проголодаться за три часа полета.

- Если у вас нет загранпаспорта, придется его оформлять. И лучше, если заранее.

И еще: в Турцию можно ехать лишь на отдых; что же касается санаторного лечения, то там с этим весьма проблематично.

Ну а с другой стороны, подмечено, что дети, да и взрослые, даже недолго отдохнувшие на любом морском побережье, болеют реже. Добавьте к этому еще два аргумента – заряд бодрости и хорошего настроения на весь год и... смело отправляйтесь за путевками!

Ирина СОКОЛОВА.



Конечно, вы не забыли о развлечениях в дороге – захватили с собой пару детективов, карты, кроссворды. Но надо продумать, чем занять во время поездки ребенка. Последний детектив вряд ли вам поможет. Брать громоздкие настольные игры в дорогу тоже не очень удобно, ведь на счету каждый лишний килограмм и свободный сантиметр в чемодане. Попробуем обойтись подручными средствами!

Главное правило – не развлекайте детей раньше времени. Наверняка им захочется сначала погрузиться в новые впечатления, рассмотреть купе или салон самолета, прислушаться к новым звукам... Но все когда-нибудь надоедает. И если вы почувствуете, что дитя уже устало само себя занимать, пора действовать!

Путевые заметки

Попробуйте, как настоящие путешественники, вести с ребенком дорожный дневник. Для него подойдет любая толстая тетрадка или альбом для рисования. Не страшно, если малыш пока не умеет писать – он может нарисовать встретившуюся вам по дороге необычную машину, птицу или реку. А быть может, вам захочется сохранить засушенный цветок с дальнего полу-

станка? В такой дневник можно вклейть ваши использованные авиа- или железнодорожные билеты.

Гарантируем: долгими зимними вечерами вы получите немало удовольствия, листая ваш дневник и вновь переживая летние впечатления.

Я рисую, я тебя рисую

Если же по дороге вам не попалось ничего интересного, можно просто порисовать. Небольшой блокнот для рисования и набор карандашей или фломастеров – это просто кладезь возможностей! Ребенок переполнен новыми впечатлениями, и ему наверняка захочется нарисовать то, что его волнует. А когда одному ему это делать находит, можно придумать игры, связанные с рисованием.

Чепуха

Наверняка игра знакома вам из собственного детства. Вы рисуете в верхней части листа чью-нибудь голову (человека, животного, птицы), обозначаете, где должна начинаться шея и туловище, загибаете листок так, чтобы вашего рисунка не было видно, и передаете его ребенку. Он рисует туловище, начиная с ваших отметок, и ос-

тавляет, в свою очередь, отметки, где рисовать ноги. Дорисовав ноги, вы разворачиваете свой совместный шедевр фантастического искусства.

Загадка в рисунке

Вы рисуете картинку с некоторой «неправильностью» – например, на небе одновременно светят солнце и луна, или у человека на одной ноге ботинок, а на другой – сапог. Чем младше ребенок, тем ярче должна быть «неправильность». Задача малыша – найти вашу ошибку, а потом и самому нарисовать для вас загадку. Игра развивает внимательность и логическое мышление.

УСТНЫЕ ИГРЫ

Если ребенка укачивает в транспорте, то лучше поиграть с ним в устные игры, в которых не нужно ни рисовать, ни писать. В дороге очень хорошо идут игры на разгадывание самых разнообразных загадок. Вот несколько вариантов.

Угадай мое число

Один участник задумывает любое число. Другой должен отгадать это число, предлагаю разные варианты. «20?» «Больше!» «45?» «Меньше». Заодно и в устном счете потренируетесь.

20 вопросов

Теперь загадаем любой предмет. Партнер имеет право задать о нем только двадцать вопросов – «Это живое или неживое?», «Это сделал человек или природа?» и т.д., после чего он должен будет отгадать задуманное.

г. Орел,
ул. Комсомольская, 63.
Тел.: (4862) 73-47-09, 73-47-12.
Факс 73-70-70.
E-mail: zenittur@bk.ru
Сайт: www.zenit.vorle.ru

ЗАО ПТРК «Зенит», отдел туризма

